

В соответствии со ст. ст. 41, 42 Конституции РФ каждый гражданин имеет право на благоприятную окружающую среду, на ее защиту от негативного воздействия, на благоприятную среду обитания, факторы которой не оказывают вредного воздействия на человека. Именно поэтому вопросам санитарной очистки и благоустройства уделяется большое внимание как Роспотребнадзором, так и Правительством Республики Алтай.

Реализуя курс на благоустройство города, сел, мест отдыха, Глава региона Александр Бердников 22 апреля текущего года подписал Распоряжение Правительства Республики Алтай № 201-р «О мерах по благоустройству и санитарной очистке на территории республики Алтай в 2015 году», утверждён план мероприятий по благоустройству, обеспечению чистоты и порядка на территории Республики Алтай на 2015 год. Подобные распорядительные документы уже приняты в ряде муниципалитетов региона. Согласно плану в течение двух месяцев на территории региона должны быть проведены мероприятия по уборке от мусора территорий, противоклещевые обработки мест массового посещения людей, благоустройство фасадов зданий, а также прилегающих к ним территорий, парков, скверов; ремонт остановочных павильонов. Территории неорганизованных мест отдыха должны быть закреплены за организациями и учреждениями для уборки этих территорий.

По всей республике будут организованы рейды, в ходе которых будут выявляться неухоженные места, а результаты такой работы будут рассматриваться на совещаниях по благоустройству.

Кроме этого, в муниципалитетах будут организованы конкурсы по благоустройству зданий, улиц, дворов.

Проводимый Роспотребнадзором по Республике Алтай мониторинг мероприятий по уборке территорий показал, что на 24.04.2015 совместными усилиями органов власти, местного самоуправления, надзора и населением региона ликвидировано 545 несанкционированных свалок, куч мусора, вывезено 13123,09 т отходов, отловлено 707 бродячих собак. К административной ответственности привлечены 798 нарушителей законодательства, выдано 4569 предписаний.

Однако, по мнению представителей Роспотребнадзора по Республике Алтай, одними административными методами проблему сбора, вывозки и утилизации отходов производства и потребления не решить. Наведение порядка на территории региона должно стать общим делом. Если каждый житель республики уберет территорию, прилегающую к дому, офису, и не будет допускать замусоривания нашего общего дома – жить, трудиться и отдыхать в Республике Алтай будет комфортнее!